

खास-खबरें

सीएम हेल्पलाइन में जिले की प्रदेश स्तरीय ग्रैडिंग सूची में विदिशा टॉप फाइव में

विदिशा (निप्र)। सीएम हेल्पलाइन के अंतर्गत दर्ज आवेदनो के निराकरण की मासिक ग्रैडिंग सूची जारी हुई है। जिले की रैंकिंग के आधार पर जारी प्रदेश स्तरीय ग्रैडिंग सूची में विदिशा जिला टॉप फाइव में शामिल है। कलेक्टर रौशन कुमार सिंह ने बताया कि नवम्बर माह में कुल 9932 शिकायतें प्राप्त हुई थी, जिनमें से संतुष्टि के साथ 50.2 प्रतिशत शिकायतों का निराकरण किया गया। पचास दिवस से अधिक की लंबित शिकायतों में निर्धारित बीस प्रतिशत अंको में से जिले को 13.39 प्रतिशत की प्राप्ति हुई है। वहीं निम्न गुणवत्ता से बंद शिकायतों के मामलों में शत-प्रतिशत अंको की प्राप्ति हुई है जबकि नॉन अटेण्डर शिकायतों के लिए निर्धारित दस प्रतिशत में से जिले को 9.95 प्रतिशत अंक हासिल हुए हैं। इस प्रकार जिले का कुल बटैज स्कोर 83.54 प्रतिशत प्राप्त हुए हैं जबकि विदिशा जिला ए रेटिंग सूची में शामिल है।

कबूतर को लेकर विवाद में हुई हत्या, महिला, बच्चा घायल

गंजबासौदा। वार्ड नंबर 10 में कबूतर को लेकर हुए विवाद में एक व्यक्ति की मौत और महिला और उसका बच्चा घायल हो गया। एसडीओपी मनोज कुमार मिश्रा ने बताया कि वार्ड नंबर 10 में रहने वाले पन्नालालके पले हुए कबूतर को गंदगी को लेकर पड़ोसी से विवाद हो गया। झगड़े में पड़ोसी संजु अहिरवार द्वारा पन्ना लाल उसकी पत्नी और बेटे पर कैची से हमला कर दिया जिसमें पन्ना लाल की मौत हो गई और उसकी पत्नी तथा बेटे को चोटें आईं दोनों को घायल अवस्था में अस्पताल भेजा गया। पुलिस ने तत्परा से आरोपी को गिरफ्तार कर लिया।

महाकाल मंदिर के अन्न क्षेत्र में आलू कटर मशीन में महिला कर्मचारी का दुपट्टा फंसा, मौत

उज्जैन। महाकालेश्वर मंदिर के अन्नक्षेत्र में शनिवार सुबह गंभीर हादसा हो गया। अन्य क्षेत्र में आलू काटने की मशीन में दुपट्टा फंसे से वहां काम कर रही आउटसोर्स कर्मचारी रजनी खत्री गंभीर रूप से घायल हो गई। उपचार के लिए महिला को घायल अवस्था में हॉस्पिटल ले जाया गया, जहां उनकी मौत हो गई।

महाकालेश्वर मंदिर के अन्य क्षेत्र में भोजन बनाने का काम करने वाली रजनी खत्री उम्र 30 वर्ष केशव नगर की निवासी थीं और उसका 12 साल का बेटा है। घटना की जानकारी मिलने पर एसडीएम लक्ष्मी नारायण गर्ग और अन्य अधिकारी जिला चिकित्सालय पहुंचे। मामले की निष्पक्ष जांच और मृतक परिवार को सहायता का आश्वासन दिया गया है। महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति द्वारा चलाए



जा रहे केशव नगर में निवासी थी। इस पूरे मामले की निष्पक्ष जांच की जाएगी और जो भी सहायता शासन के माध्यम से हो सकेगी वह हम मृतक के परिवार को प्रदान करेंगे। इस पूरी घटनाक्रम की जानकारी लगते ही महाकालेश्वर मंदिर के जिम्मेदार अधिकारी के साथ एसडीएम लक्ष्मी नारायण गर्ग, तहसीलदार रुपाली जैन और सीएसपी ओ पी मिश्रा तुरंत चिकित्सालय पहुंचे गए थे। आर्थिक सहायता देने की घोषणा: महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति के अध्यक्ष एवं कलेक्टर नीरज कुमार सिंह ने बताया कि मंदिर के अन्य क्षेत्र में घटित हुई यह घटना काफी दुःखद है। रजनी खत्री के परिवार को मंदिर प्रबंध समिति द्वारा आर्थिक सहायता उपलब्ध करवाई जाएगी।

70 वर्ष से अधिक आयु के वृद्धजन कैम्प में जाकर आयुष्मान कार्ड जरूर बनवाएं: राज्यमंत्री पटेल



रायसेन।

लोक स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा राज्यमंत्री नरेन्द्र शिवाजी पटेल के मुख्य आतिथ्य में रायसेन जिले के बाड़ी विकासखण्ड की ग्राम पंचायत शिवतला में सुरासन ससाह-प्रशासन गांव की ओर तथा मुख्यमंत्री जनकल्याण शिविर आयोजित किया गया।

शिविर का शुभारंभ करते हुए स्वास्थ्य राज्यमंत्री श्री पटेल ने कहा कि सुरासन ससाह-प्रशासन गांव की ओर तथा जनकल्याण शिविरों के माध्यम से सरकार की विभिन्न सेवाओं तथा योजनाओं का लाभ छूटे हुए पात्र हितग्राहियों तक त्वरित रूप से पहुंचाया जा रहा है।

स्वास्थ्य राज्यमंत्री श्री पटेल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केन्द्र सरकार और

मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव के नेतृत्व में प्रदेश सरकार द्वारा समाज के प्रत्येक वर्ग के कल्याण और विकास के लिए अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं। सुरासन ससाह तथा जनकल्याण शिविर का उद्देश्य सरकार की योजनाओं के आवेदन करने से छूटे हितग्राही या जो लोग अभी तक इन सेवाओं से या इन योजनाओं का लाभ मिलने से वंचित रह गए हैं, उन सबकी पहचान कर उनसे आवेदन लेकर योजनाओं का त्वरित लाभ दिलाना है। नागरिकों से भी आग्रह है कि वह इन शिविरों का लाभ उठाएं। इनमें भाग लें और पात्रतानुसार सरकार की योजनाओं का लाभ लें।

स्वास्थ्य राज्यमंत्री ने 70 वर्ष से अधिक आयु के वृद्धजनों को संबोधित करते हुए कहा कि यहां शिविर में 70 प्लस नागरिकों के आयुष्मान कार्ड बनाए जा रहे हैं।

जिनके आयुष्मान कार्ड अभी तक नहीं बने हैं, वह यहां लगाए गए कैम्प में जाकर अपना आयुष्मान कार्ड जरूर बनवाएं। आयुष्मान कार्डधारी व्यक्ति को एक साल में पांच लाख रूप तक का निःशुल्क इलाज निजी अस्पताल में करा सकते हैं। स्वास्थ्य राज्यमंत्री श्री पटेल ने अपने उद्घोषण में केन्द्र और प्रदेश सरकार की विभिन्न योजनाओं का उल्लेख किया। शिविर में स्थानीय जनप्रतिनिधियों ने भी संबोधित किया।

शिविर में 70 प्लस आयु के नागरिकों के बनाए गए आयुष्मान कार्ड: बाड़ी जनपद की ग्राम पंचायत शिवतला में आयोजित सुरासन ससाह-प्रशासन गांव की ओर तथा जनकल्याण शिविर में कैम्प लगाकर 70 वर्ष से अधिक आयु के वृद्धजनों के आयुष्मान कार्ड बनाए गए। शिविर में वृद्ध श्री

काशीराम चौहान, श्री नर्मदाप्रसाद चौहान, श्री सुंदरसिंह ठाकुर तथा श्री साहब सिंह ठाकुर सहित अन्य वृद्धजनों के आयुष्मान कार्ड बनाए गए तथा राज्यमंत्री श्री पटेल द्वारा वृद्धजनों को आयुष्मान कार्ड प्रदान किए गए।

शिविर में विभिन्न योजनाओं के हितलाभ किए गए वितरित: ग्राम पंचायत शिवतला में आयोजित शिविर में स्वास्थ्य राज्यमंत्री श्री पटेल द्वारा अयुष्मान भारत, लाडली लक्ष्मी योजना, खाद्यान्न पात्रता पर्ची, संबल कार्ड सहित अन्य योजनाओं के स्वीकृति पत्र हितग्राहियों को प्रदान किए गए। जनप्रतिनिधियों ने शिविर स्थल पर विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्टॉल का भी निरीक्षण किया और अभी तक प्राप्त आवेदनों तथा निराकरण की वस्तुस्थिति की जानकारी ली।



कच्चे घरों में रहने वाले नागरिक न हो मायूस दिलाएंगे पीएम आवास योजना का लाभ : सुदेश राय

सीहोर। शनिवार को विधायक सुदेश राय ने कोली पूरा स्थित नरसिंह मंदिर परिसर में क्षेत्र के चार वार्डों के नागरिकों के लिए आयोजित मुख्यमंत्री जन कल्याण अभियान के तहत लगाए गए कैम्प का शुभारंभ किया। शुभारंभ अवसर पर नगर पालिका अध्यक्ष विकास प्रिंस राठौर नगर पालिका उपाध्यक्ष विपिन सास्ता नाना, पार्षद प्रतिनिधि राहुल राय सहित नगर पालिका के अधिकारी कर्मचारी गणमान्य नागरिक मौजूद रहे। कार्यक्रम में पहुंचे हितग्राहियों को संबोधित करते हुए विधायक सुदेश राय ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मुख्यमंत्री डॉक्टर मोहन यादव के द्वारा प्रदेश में जनहित की अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं। प्रचार प्रसार के बावजूद किन्हीं कारणों से अनेक नागरिक योजनाओं का लाभ नहीं उठा पा रहे हैं जिसके लिए इस तरह के नागरिक हितेपी कैम्प लगाए जा रहे हैं।

विधायक श्री राय ने कहा कि कम के माध्यम से पीएम सुनिधि योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, वृद्धावस्था विधवा दिव्यांग पेंशन योजना, स्ट्रीट वेंडर ऋण योजना आदि योजनाओं का लाभ नागरिकों को दिया जा रहा है। शहर में कच्चे घरों में रहने वाले नागरिकों को मायूस होने की जरूरत नहीं है प्रधानमंत्री आवास योजना शुरू हो चुकी है सभी को प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ दिलाएंगे। उन्होंने कहा कि नरसिंह मंदिर परिसर में वार्ड नंबर 1,2,3 और 29 के नागरिकों के लिए यह कैम्प लगाया गया था इसी प्रकार ग्राम प्रदेश में जनहित की अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं। प्रचार प्रसार के बावजूद किन्हीं कारणों से अनेक नागरिक योजनाओं का लाभ नहीं उठा पा रहे हैं जिसके लिए इस तरह के नागरिक हितेपी कैम्प लगाए जा रहे हैं।

विदिशा- भोपाल रोड पर तेज रफ्तार बस और मिनी ट्रक की जोरदार भिड़ंत, नौ यात्री घायल

रायसेन।

विदिशा-भोपाल रोड पर शनिवार सुबह तेज रफ्तार बस और मिनी ट्रक के बीच आपस में जोरदार भिड़ंत हो गई। हादसे में बस सवार 9 यात्री घायल हुए हैं। बताया जा रहा है कि भूसे से भरे ओवरलोड ट्रैक्टर-ट्राली को बचाने के चक्कर में यह हादसा हुआ। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को सांची अस्पताल पहुंचाया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर घायलों को विदिशा जिला अस्पताल रेफर किया गया है। जानकारी के अनुसार घटना सांची थाना क्षेत्र के सलामतपुर चौराहे के पास शनिवार सुबह 9:30 बजे की है। गुप्त ट्रैक्टर की यात्री बस विदिशा से भोपाल की ओर जा रही थी,



इस दौरान पूरा रोड घेर कर चल रही भूसे की ओवरलोड ट्राली से बस पीछे से टकरा गई, इसके बाद आईसर और बस में भी भिड़ंत हो गई। हादसे के बाद आयशर और ट्रैक्टर चालक मौके से फरार हो गया। इस घटना में बस में सवार 9 यात्री घायल हो गए। वहीं प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती किया गया। घटना को लेकर

डॉक्टर ने बताया कि, जैसे ही उन्हें सूचना मिली वे एंबुलेंस के माध्यम से मौके पर पहुंचे और तुरंत घायलों को वहां से लेकर सांची पहुंचे। प्राथमिक उपचार के बाद जो लोग गंभीर रूप से घायल थे उन्हें विदिशा के जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया। सांची थाने के एएसआई राजेश ने बताया कि भूसे के ट्रैक्टर ट्राली को बचाने के कारण आयशर ट्रक और बस में

आमने-सामने भिड़ंत हुई थी। बस विदिशा से भोपाल की ओर जा रही थी, जिसमें 14 यात्री सवार थे इनमें से जो यात्री घायल हुए हैं। उनका इलाज किया जा रहा है।

घायलों के नाम राजकुमार पत्नी जयराम 60 साल नवीबाग, भोपाल, सीमा वर्मा पत्नी देवदत्त 40 साल, भोपाल, जशवंत सिंह पुत्र सुमेरसिंह यादव 60 साल, विदिशा, शांति जाटव पत्नी हेमराज सिंह जाटव 40 साल शिवनगर, भोपाल, जीतेन्द्र पुत्र नरेन्द्र श्रीवास्तव 36 साल, कैलाश पुत्र हंशराज गौड़ 45 साल, सलामतपुर, मुन्नी बाई पत्नी विजय 45 साल, भोपाल, हरिप्रसाद पुत्र धनपालल वंशकार 39 साल, सांची, विजय पुत्र नारायण 45 साल, विदिशा।

अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस पर शहर में कई जगह हुए आयोजन



सीहोर।

विश्व ध्यान दिवस के अवसर पर सीहोर स्थित पुलिस परेड ग्राउंड पर ध्यान कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में एसपी दीपक कुमार शुक्ला सहित पुलिस के 200 से अधिक अधिकारी-कर्मचारी शामिल हुए और ध्यान किया।

इस अवसर विशेषज्ञों द्वारा ध्यान और ध्यान लाभ के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई है। इस अवसर पर बताया गया कि पुलिस बल में लगातार कार्य की परिस्थितियों से उपजे तनाव में ध्यान के माध्यम से तनाव प्रबंधन, बेहतर स्वास्थ्य, प्रसन्नचितता, कार्य के प्रति समर्पण, सामाजिक प्रतिबद्धता, संवाद कौशल, पारिवारिक सामंजस्य एवं सकारात्मकता जैसे गुणों का विकास करना संभव है। यह ध्यान कार्यक्रम हाईफूलनेस संस्था एवं भारतीय योग संघ द्वारा आयोजित किया गया।

पीएम एक्सिलेंस और गर्लस कॉलेज में ध्यान शिविर आयोजित: विश्व ध्यान दिवस

के अवसर पर पीएम एक्सिलेंस कॉलेज एवं शासकीय कन्या महाविद्यालय में ध्यान शिविर आयोजित किया गया। इस अवसर पर विद्यार्थियों को ध्यान के अनेकों महत्वपूर्ण तथ्यों के बारे में जानकारी दी गई।

हर दिल ध्यान हर दिन ध्यान का संदेश दे रहा मप्र जन अभियान परिषद: म.प्र. जन अभियान परिषद विकासखण्ड सीहोर अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस पर ध्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया है विकासखण्ड सीहोर के ग्राम पंचायत के ग्रामों में श्री रामचंद्र मिशन हाईफूलनेस सेंटर कान्हा शांति वनम हैदराबाद सीखकर आये ध्यान एवं योग प्रशिक्षक के द्वारा विकासखण्ड सीहोर के 49 स्थानों पर 5451 छात्रों व्यक्तियों ने सहभागिता की गई दिया। इस अवसर पर विकासखण्ड समन्वयक प्रदीप सिंह सेंगर ने कहा 21 दिसंबर 24 को अंतर्राष्ट्रीय ध्यान दिवस पर होने वाले कार्यक्रम के लिए प्रत्येक गांव - गांव ध्यान शिविर का आयोजन की जानकारी प्रदान की।

कन्या महाविद्यालय में विश्व ध्यान दिवस मनाया

विदिशा (निप्र)।

स्थानीय राजमाता विजयाराजे सिंधिया शासकीय कन्या स्नातकोत्तर अग्रणी महाविद्यालय में शासन के निर्देशानुसार विश्व ध्यान दिवस का आयोजन किया गया, जिसमें तनावमुक्ति एवं ध्यान का व्यावहारिक अभ्यास विषय पर संवाद भी हुआ। इस अवसर पर हाईफूलनेस रामकृष्ण मिशन से जुड़े प्रशिक्षक प्रमोद पुरोहित, रीना पुरोहित ने ध्यान के विषय में छात्राओं को विस्तृत जानकारी दी एवं ध्यान का अभ्यास कराया। उन्होंने बताया कि आज के जीवन में जो तनाव का प्रसार हो रहा है, उससे मुक्ति हेतु ध्यान एक कारगर



उपाय है। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. नीता पाण्डेय ने अतिथियों का स्वागत करते हुए छात्राओं को प्रेरित किया, ताकि वे दैनंदिन जीवन में ध्यान को अपना सकें। प्रमुख

अभ्यासी अभिनव पाण्डेय एवं अर्चना पांडेय ने अपने अनुभवों को साझा किया। कार्यक्रम का संयोजन और संचालन प्रो. सविता सोनी ने किया।

विधायक ने सामुदायिक भवन और स्वास्थ्य केंद्र का भूमि पूजन किया

विदिशा (निप्र)। जिले में सुरासन-जनकल्याण तथा प्रशासन गांव की ओर अभियान का क्रियान्वयन जारी है। विदिशा जिले की सभी सातों जनपद पंचायतों की ग्राम पंचायतों में निर्धारित रुट अनुसार निर्धारित तिथि में शिविरों के आयोजन जारी है। विदिशा जनपद पंचायत के ग्रामों में आज शनिवार को आयोजित शिविरों में विदिशा विधायक मुकेश टण्डन ने भाग लेकर लाखों की लागत से पूर्ण कराए गए निर्माण कार्यों को लोकार्पण किया। वहीं अनेक कार्यों का भूमिपूजन कर निर्माण कार्य का शुभारंभ भी किया। शनिवार को ग्राम पंचायत मूडरा हरिसिंह ग्राम ककरूआ, ग्राम पंचायत किरमची बंधेरा, ग्राम बंधेरा एवं ग्राम पंचायत पांझ में जनकल्याण शिविर आयोजित किए गए।

लोकार्पण - भूमिपूजन: विधायक मुकेश टंडन ने आज शनिवार को ग्राम



पंचायत मूडरा हरि सिंह में 20 लाख रु. राशि का सामुदायिक भवन एवं 45 लाख रु. की राशि का उप स्वास्थ्य केंद्र का भूमि पूजन किया एवं ग्राम पंचायत किरमची बंधेरा में 20 लाख रु. राशि के सामुदायिक भवन का भूमि पूजन एवं 12 लाख रुपए की राशि के सामुदायिक भवन का लोकार्पण किया तथा ग्राम पंचायत पांझ में दो सामुदायिक भवन 20 लाख एवं 2 लाख राशि का भूमि पूजन एवं 15 लाख की ग्रेवल रोड का

लोकार्पण किया। हितलाभ का वितरण: इन शिविरों में आवेदकों की व्यक्तिगत और सार्वजनिक समस्याओं के समाधान की पहल तो की जा रही है साथ ही साथ मौके पर विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित होने वाले हितग्राहियों को अतिथियों द्वारा हित लाभ का वितरण किया जा रहा है। शनिवार को विधायक मुकेश टंडन ने आयोजित शिविरों में शामिल होकर लाडली लक्ष्मी योजना के स्वीकृति पत्र

सड़क दुर्घटना पर क्षतिपूर्ति के 24 लाख 14 हजार 496 रुपए देने के निर्देश

शाजापुर। सड़क दुर्घटना पर क्षतिपूर्ति के 24 लाख 14 हजार 496 रुपये देने के निर्देश न्यायालय द्वारा दिए गए हैं। प्रांत जानकारी के अनुसार सड़क दुर्घटना में रामभरोसे पिता अम्बाराम गुर्जर आयु 34 वर्ष जाति गुर्जर निवासी ग्राम पीपल्या इन्दौर थाना कोतवाली शाजापुर की मृत्यु पर उनके परिजनों को सदस्य मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण शाजापुर ने क्षतिपूर्ति स्वरूप कुल 24 लाख 14 हजार 496 रुपये प्रदान किए जाने के आदेश दिए हैं।

अभिभाषक कमल कुमार पाटीदार एवं अभिभाषक जावेद पवन बेरछा मंडी ने बताया कि रामभरोसे दिनांक 28 सितंबर

2023 को फुटिया वाला रोड ग्राम पिपल्या इन्दौर में पैदल अपने खेत तरफ जा रहा था, तभी पीछे से आ रहे ट्रैक्टर ने टक्कर मार दी, जिससे रामभरोसे की मृत्यु हो गई। दुर्घटना की रिपोर्ट थाना कोतवाली शाजापुर में पंजीबद्ध हुई है। मृतक रामभरोसे पिता अम्बाराम गुर्जर आयु 34 वर्ष जाति गुर्जर निवासी ग्राम पीपल्या इन्दौर थाना कोतवाली शाजापुर की मृत्यु पर उनके परिजनों द्वारा शाजापुर न्यायालय में दुर्घटना दावा प्रस्तुत किया गया, जहां सुनवाई के पश्चात एमएसटी शाजापुर ने क्षतिपूर्ति स्वरूप 24 लाख 14 हजार 496 रुपये क्षतिपूर्ति राशि दिए जाने के आदेश दिए हैं।

बीती रात रही ही इस साल की सबसे लंबी रात

उज्जैन। 21 दिसंबर का दिन साल का सबसे सबसे छोटा दिन रहा और रात सबसे बड़ी रही। शनिवार से सूर्य अपने दक्षिण बिंदू के अंतिम छोर पर नजर आया और इसी के साथ उसका दक्षिणी गोलार्द्ध में प्रवेश शुरू हो गया। वैशाला में शंकु यंत्र पर खगोलीय घटना को देखा गया। वैशाला अधीक्षक डॉ. आरपी गुप्त ने बताया कि आज 21 दिसंबर शनिवार को सूर्य अपने दक्षिणतम बिंदु पर होगा, तब दोपहर के समय अपने निम्नतम बिंदु पर सूर्य नजर आएगा। वहीं आज दिन 10 घंटे 41 मिनट व रात 13 घंटे 19 मिनट की होगी। आज वृषभ का सबसे छोटा दिन रहेगा और आने वाली रात सबसे लंबी होगी।